SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 030/2017
Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação as seguintes atas: ATA Nº 027/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de setembro de 2017, às 19 horas, ATA Nº 028/2017, da Sessão Extraordinária realizada no dia 15 de setembro de 2017, às 18 horas, as quais foram aprovadas por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 029/2017, da Sessão Ordinária Descentralizada, realizada no dia 18 de setembro de 2017, às 19 horas no CTG Veteranos da Tradição de Derrubadas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Correspondência oriunda da Emater/Ascar, Escritório de Derrubadas, convidando para participar de reunião de avaliação e planejamento para o ano de 2018, na ocasião será discutido o Plano Operativo para 2018, no dia 27 de setembro de 2017, às 09 horas, na Câmara de Vereadores. Convite oriundo da Frente Parlamentar de Combate aos Crimes Agropecuários, para participar de reunião desta frente, no dia 28 de setembro de 2017, às 10 horas, em Porto Alegre/RS. Folders oriundos da DPM – Delegação das Prefeituras Municipais, Assessoria e Treinamentos, para participar dos Cursos: Linguagem e redação técnico-administrativa (Redação Oficial), 05 e 06 de outubro; Conhecimentos fundamentais para o exercício da vereança, de 26 a 27 de outubro e; Tribunal de Contas e a Câmara: Cautelas e orientações, dias 23 e 24 de novembro de 2017, todos em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Conforme a última Sessão Ordinária, onde foi acordado entre os Vereadores de discutirem e votarem os requerimentos daquela sessão, na próxima, portanto nesta noite, bem como novos requerimentos, sendo, portanto, discutidos e apreciados os seguintes Requerimentos dos seguintes Vereadores: Do Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de envio de Projeto de Lei a esta Casa Legislativa, com dotação orçamentária, visando a concessão de auxílio financeiro para pessoas físicas, através de vale transporte/moradia, para alunos residentes e domiciliados em Derrubadas, que se deslocam diariamente ou semanalmente para cursar Ensino Superior, nos mais diversos municípios da região, estado ou nação. Salientou o Vereador proponente que este auxílio financeiro destina-se a estudantes residentes em Derrubadas, e a estudantes que residem fora do Município, porém que são dependentes dos pais que aqui residem. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, envio de Nota de Repúdio ao Governado do Estado do Rio Grande do Sul, Sr. José Ivo Sartori, manifestando o descontentamento quanto ao parcelamento de salários dos servidores públicos estaduais. Salientou o Vereador proponentes, que os Poderes Legislativo e Executivo do Município de Derrubadas, repudiam o constante parcelamento de salário, dos servidores públicos estaduais, tendo em vista que é de notório conhecimento que um trabalhador valorizado produz mais do que os demais, e cremos que o parcelamento de seus salários é uma prática desumana e inaceitável, pois a falta recursos financeiros para quitar dívidas, causa angustia, ansiedade, sofrimento e tira o foco do trabalho. Aqui em Derrubadas, conhecemos e admiramos o trabalho de todos os funcionários públicos do Estado do Rio Grande do Sul, que desempenham suas funções com destreza e carinho, pelos nossos filhos e munícipes, nem se quer deixando transparecer, que no final de cada mês, lhe está faltando o que de fato lhes é de direito e garantido pela Constituição Federal, ou seja, a sua remuneração mensal. Pelo exposto, consideramos que este governo não parece estar preocupado com o futuro do nosso Rio Grande do Sul, que tanto nos orgulha, não subtendo a população nenhuma forma de discussão sobre a situação financeira de nosso estado, e ceifando sonhos de seus filhos que tanto lutam para manter as mais diversas instituições funcionando perfeitamente. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de aquisição de tinta e material de pintura, para pintar a quadra da Escola Duque de Caxias de Barra Grande, utilizada para práticas esportivas, pelos alunos desta escola, utilizada também pela comunidade, em especial aos finais de semana. Salientou o Vereador proponente que a mão-de-obra poderá ser organizado um mutirão entre membros da comunidade, diminuindo-se assim os custos aos cofres públicos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Dejair José Giacomini e Osmar Von Müller. Do Vereador Luis Carlos Seffrin: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de auxiliar financeiramente na aquisição de pilchas e equipamentos como (gaita, notebook, chilenas, facão, etc.), para as Invernadas Artísticas do Município de Derrubadas, que representam o CTG Veteranos da Tradição, em diversos eventos tradicionalistas e culturais, promovidos na região e estado. Requereu da mesma forma a possibilidade de concessão de auxílio financeiro para o Departamento Campeiro do CTG Veteranos da Tradição, tendo em vista o elevado custo para participar de Rodeios e Festas Campeiras, representando o CTG, levando o nome do Município de Derrubadas aos mais diversos municípios do Estado e Região Sul do Brasil. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido de diversos integrantes dos grupos de Invernadas Artísticas e Departamento Campeiro, uma vez que torna-se alto o custo para participar destes grupos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a urgente recuperação da estrada que dá acesso a Linha Araçá, neste Município, com serviços de patrolamento, cascalhamento e rolagem. Requereu ainda, a recuperação de trecho da estrada da Linha Esquina Santa Rosa, neste Município. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido de munícipes que residem nestas linhas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações a esta Casa Legislativa, os motivos pelos quais ainda não ocorreu a posse das novas Conselheiras Tutelares eleitas na votação complementar realizada no dia 13 de julho de 2017, onde foram eleitas três novas conselheiras, as quais até o momento não tomaram posse e não estão atuando em suas funções. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, estudos quanto a possibilidade de construção de uma Panóplia em frente ao Centro Administrativo Municipal, com a finalidade de hasteamento das Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal, diariamente, conforme prevê nossa legislação, em sinal de respeito aos pavilhões. Requereu ainda estudos quanto a possibilidade de construção de uma Pira para receber o Fogo Simbólico, alusivo a Semana da Independência do Brasil, de 1º a 07 de setembro. Salientou o Vereador proponente tratar-se de uma questão de respeito, resgatando-se a tradição e símbolos que representam nossa soberania nacional. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações este Poder Legislativo, o nome do atual Responsável ou Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, bem como o ato oficial que designou ou nomeou tal Secretário ou Responsável. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. IV) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando que em conjunto entrem em contato com a CORSAN – Companhia Rio-Grandense de Saneamento, Unidade de Tenente Portela, visando solucionar o problema de abastecimento de água na cidade de Derrubadas, uma vez que já fazem mais de 90 dias que está sendo transportada água de Tenente Portela, por caminhão-pipa, o que preocupa a população derrubadense com a chegada do verão, bem como, se acontecer algo semelhante aos poços artesianos no Município de Tenente Portela, o que acontecerá. Salientou o Vereador proponente existirem rumores sobre uma possível não autorização dos proprietários de terras onde existem mais poços artesianos perfurados em Derrubadas, em não autorizar sua ligação a rede de abastecimento. Salientou ainda, que a Usina de Resfriamento de Leite instalada na cidade de Derrubadas, deveria utilizar outras fontes de água para a lavagem dos caminhões, deixando de usar água potável tratada pela CORSAN, destinada ao consumo humano. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin, Dejair José Giacomini, Adelino Machado Vasconcellos, Aldori Biguelini e Magnus Antônio Geroldini. Do Vereador Dejair José Giacomini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade o encaminhamento de ofício à Empresa Telefônica Brasil S.A (VIVO), solicitando a realização de melhorias no sinal de telefonia móvel das comunidades de Três Marcos, Dois Marcos, Linha Lebre, Linha Bonifácio e Linha Belo Horizonte, todas localizadas na mesma região do Município, locais onde os munícipes vem sofrendo com a falta de sinal adequado para efetuar ligações e também acessar a Rede Mundial de Computadores – Internet, hoje indispensável na vida das pessoas, não mais sendo comodidade e sim uma necessidade do mundo atual. Cabe ressaltar que na região já existe infraestrutura de antenas que poderão ser utilizadas para o melhoramento do sinal, não demandando de grandes investimentos por parte da operadora. Este Requerimento recebeu um adendo proposto pelo Vereador Osmar Von Müller, solicitando à mesma empresa, Telefônica Brasil S.A (VIVO), melhorias no sinal de telefonia móvel na localidade de Cedro Marcado, neste Município uma vez que entre Derrubadas e Tenente Portela, existe uma região envolvendo esta localidade, que não capta sinal telefônico. Em seguida o Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Osmar Von Müller e Angelo Celeste Tuzzin. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando ao setor competente da municipalidade o desenvolvimento de um programa de fomento ao setor de Piscicultura em nosso Município, envolvendo Secretaria de Agricultura e Emater/ASCAR, visando desde cursos de manejo da atividade, inserção de novos piscicultores nesta área, trazendo pessoas com conhecimento neste ramo de atividade, além de criação de um programa de subsídio financeiro aos piscicultores, incluindo serviços de hora/máquinas, para abertura de açudes e tanques de criação de peixes. Salientou o Vereador proponente ter sido procurado por diversos munícipes interessados em investir neste setor, além de outros já produzindo peixes, mas na busca por melhores oportunidades e conhecimentos na atividade, o que gerará renda no meio rural, aos nossos munícipes derrubadenses. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos, Dejair José Giacomini, Osmar Von Müller e Angelo Celeste Tuzzin. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 036/2017: que Altera a Lei Complementar nº 817/2009, que Dispõe sobre normas gerais de Direito Tributário e de Administração Tributária do município de Derrubadas e dá outras providências. Colocado em discussão usou a palavra o Vereador Osmar Von Müller dizendo que o Anexo I deste Projeto de Lei não foi lido em Plenário, ele não teria se encontrado neste anexo, tentou ver algumas coisas, mas não conseguiu decifrá-lo, neste sentido colocaria que votaria juntamente com as Comissões Permanentes, votando sim a matéria supra citada. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando uma importante conquista do magistério estadual, conforme também teria colocado anteriormente o Vereador Adelino, porém teriam mais lutas pela frente, mas estaria feliz por esta classe, a qual entrou em greve, reivindicando seus direitos, o Governador do Estado teria anunciado na última semana, que pagará integralmente os salários, não parcelando mais, entretanto pagará primeiramente os salários mais baixos, incluindo aí os professores, que recebem pouco, inclusive muitos municípios e regiões nem o piso salarial do magistério pagariam, então neste sentido os professores estariam de parabéns. O Vereador Osmar manifestou-se dizendo que como as vezes seria difícil, nossa comunidade, nossos munícipes, as vezes interpretam mal algumas coisas, pegaram no pé de um colega Vereador nosso, sentiu, mas o elogiaram no final, foi difícil de explicar, teria dito não estar defendendo o Vereador, mas colocando a verdade, este Vereador que estariam criticando teria lido a parte oficial que ele tinha registros, queriam comparar com seu discurso, onde ele Osmar teria dito que colocou extraoficial, então as vezes se encaixa algumas coisas diferentes, o Vereador que teria sido criticado, depois entenderam seu pronunciamento, foi o colega Dejair, pois no seu entender se o Vereador não merece, ele não deixaria haver críticas, seriam colegas, e fez estas colocações embasadas com certa dificuldade, pegaram a parte dos nomes, onde ele Osmar teria dito que ele não viveu este tempo, e estes nomes não estariam registrados, estes nomes do time dos Veteranos, foi antes do CTG, somente estariam registrados do Galpão Crioulo em diante, do time de futebol, não consta nada, assim também o Vereador Luis Carlos deve saber que seu pai teria sido um grande colaborador, fazendo parte do grupo de bolão Tudo Azul, fez parte do time Os Veteranos, isso não está escrito, somente na memória, a história não precisaria estar escrita para você saber, poderia ser contada, quem viveu esta história. Disse o Vereador Osmar que a população seria engraçada, não sabe se não querem entender, ou querem criticar. O Vereador Osmar manifestou-se pedindo de coração e todo bom grado, temos nosso Presidente Nelci Luis Gaviraghi, Presidente da Câmara de Vereadores, gostaria que o mesmo interferisse junto ao Prefeito, que fizesse alguma coisa que ficasse gravado neste Plenário, nesta Câmara de Vereadores, que voltasse tudo ao normal, que o Prefeito respondesse aos requerimentos formulados aqui na Casa, o tempo passa rápido, em menos de 80 dias já estaremos em recesso, então temos que fazer alguma coisa, senão não se fará nada este ano, ficamos somente um criticando o outro, e conforme nossa Lei Orgânica, nosso Presidente deveria tomar esta atitude, de ver com o Prefeito, ou principalmente de trazer do nosso Prefeito, o porque o mesmo não responde a Câmara de Vereadores, quais os motivos, ele Osmar disse nunca ter criticado o nosso Prefeito, igual colocado a pouco, o Prefeito teria vindo uma vez aqui à Casa, para responder, e nestas respostas, o mesmo deixou alguma crítica, num ofício, ele Osmar nunca fez isso, e nunca fará, quer somente lembrar, o Prefeito naquela noite se defendeu aqui na Casa, de uma coisa que ninguém acusou ele, este Plenário em nenhum momento acusou ele, e ele se defendeu aqui, então deixa primeiro o Plenário atacar ele, para depois se defender, gostaria muito do Prefeito, no domingo teriam tomado uma cerveja juntos inclusive, mas ele Osmar lamentaria muito este fato, seria Vereador, e o Prefeito não responder os requerimentos. O Prefeito convocou os Vereadores para uma Sessão Extraordinária, todos vieram, ninguém criticou ele por isso, todos apoiaram seu pedido, ele Osmar vai ao Gabinete seria bem recebido, teria requerimentos pedindo respostas e não acontece, por isso acreditaria que o Presidente da Casa, antes de entregar seu mandato deixará sua marca nesta Câmara de Vereadores, chegará aqui dizendo que tem em mãos documentos por escrito do Prefeito Municipal, assinados por ele, dizendo que não atenderá as reivindicações por tais e tais motivos, ou chegará nas próximas sessões com respostas a 10 ou 20 requerimentos de uma vez só, chegando assim ao final do ano com todos os requerimentos respondidos, seria uma crítica construtiva, não uma crítica ofensiva, desmoralizadora, pois se não fosse construtiva, não estaria na Lei Orgânica. Da mesma forma que aqui nunca vira, em especial aos três Vereadores do PP, apresentaram uma emenda a um Projeto de Lei, a qual foi considerada inconstitucional, hoje a primeira vez que ele Osmar falaria, e o Projeto de Lei o que seria, perguntaria às Comissões, o Projeto atenderia somente uma parcela da população, uma parte dos munícipes derrubadenses, e o restante da população que está nas mesmas condições, o que isso seria? Nunca fez e falou sobre isso, para as coisas andarem bem, e estariam andando, mas temos que acertar estas questões, estes requerimentos devem ter alguma resposta, passamos 24 anos de Município, todos os Prefeitos responderam os requerimentos, somente este agora não responde, o porque será? Então esta é uma questão que ele gostaria de saber, neste sentido pediria novamente ao Presidente com carinho e respeito que interfira junto ao Prefeito, seria um dever do Presidente da Câmara, seria um pedido que um Vereador estaria fazendo, não estaria tirando isso do nada, está escrito na Lei Orgânica e no Regimento Interno, seria uma questão bem fácil de atender, e acreditaria que o Prefeito, caso nosso Presidente ir falar com o mesmo, o Prefeito entenderá e responderá nossos pedidos, quando o Presidente colocar as questões, veja o Plenário sempre está pronto e a favor do Prefeito, seria uma questão positiva, saberia que poderia ser complicado ao Presidente fazer isso, o mesmo seria servidor público, quem sabe teria medo, no futuro quando o mesmo não será mais Presidente, que o Prefeito irá o perseguir, mas aí vem outra questão, servidor público então não pode ser Presidente, se pensar nesta situação, e se não pensar assim, terá que fazer o que consta e diz a Lei, esperaria receber uma resposta vantajosa de que o Prefeito Municipal, entendeu as colocações e o pedido do nosso Presidente. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini dizendo que o Vereador Osmar teria lhe colocado algumas coisas no domingo, sobre algumas colocações sobre sua pessoa, mas o Vereador Osmar falou uma verdade, ele Dejair não viveu aquela época, buscou fatos e relatos de pessoas que viveram, pessoas que lhe falaram e contaram como foi e aconteceu, outra coisa, buscou registros em Livros Atas da entidade, então algumas pessoas podem ter falado, mas pelo fato de não saberem, poderiam ter vindo até ele e colocado sobre isso, que teria feito ou dito algo errado, mas infelizmente nosso povo seria assim, o povo fala o que não deve as vezes e para certas coisas devemos fechar os olhos, mas gostaria de dizer que somente erra alguma coisa, quem faz alguma coisa, ele não pensou em acertar tudo, se nem Jesus Cristo acertou e contentou a todos, não seria ele que faria isso, mas gostaria de agradecer ao Vereador Osmar que o defendeu naquele momento, lhe disse até o local que ocorreu este fato, e no que depender dele Dejair, se algum dia alguém falar dele Osmar e ele Dejair estiver próximo ou sabedor dos fatos, fará a mesma coisa. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 02 de outubro de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 25 de setembro de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Cristiano Carvalho



           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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